

ПРИЗЫВЪ

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОРГАНЪ СОЦИАЛЬ-ДЕМОКРАТОВЪ И СОЦИАЛИСТОВЪ-РЕВОЛЮЦИОНЕРОВЪ

Подъ редакціей: Авксентьева, Аргунова, Бунакова, Воронова, Любимова и

Плеханова.

PRIX:

10 cent.

№ 58.

Адресъ редакціи: M-r Lebedeff, 13, Avenue Reille, Paris, XIV.

Pour la rédaction de l'Appel.

№ 58.

Содер жаніе:

Редакція. — Къ 40-лѣтію политической дѣятельности т. Г. В. Плеханова. Б. Вороновъ. — 9 января 1905—9 января 1917. Г. В. Плехановъ. — Разглаголіе въ итальянскомъ лагерь Циммервальдъ-Кингальцевъ. А. Любимовъ. — Темная сила. А. Кубовъ. — Вѣсти изъ Россіи. — Резолюціи Бельгійскихъ социалистовъ. — Отъ редакціи.

Къ 40-лѣтію политической дѣятельности т. Г. В. Плеханова

9/22 декабря 1916 года исполнилось сорокъ лѣтъ политической дѣятельности тов. Г. В. Плеханова. Въ этотъ день товарищи Г. В. по редакціи «Призыва» послали ему привѣтственную телеграмму. Въ ответъ на нее тов. Плехановъ прислалъ слѣдующее письмо:

«Позвольте мнѣ, черезъ Ваше посредство, поблагодарить редакцію «Призыва» за ея послѣднюю телеграмму. Всякому приятно, когда товарищи выражаютъ ему свое расположение и уваженіе. Но въ данномъ случаѣ мнѣ признаюсь, особенно приятно то, что телеграмма была подписана не только социаль-демократами, но и социалистами-революціонерами».

«Съ социалистами-революціонерами мнѣ приходилось вести борьбу. Но, какъ говорилъ Бѣлийский, пошли только личные ссоры, а борьба за понятія великое и святое дѣло. Мы боролись за понятія, когда это было нужно, а теперь идемъ рядомъ — тоже потому, что это нужно для торжества нашихъ понятій. «Призывъ» тѣмъ и дорогъ мнѣ, что онъ прокладываетъ дорогу для взаимного оближенія мыслящихъ элементовъ с.-дем. партіи съ такими же элементами партіи соц.-революціонеровъ. Отъ этого много можетъ выиграть наше социалистическое движение».

Статья тов. И. И. Аксельродъ по поводу 40-лѣтней политической дѣятельности тов. Г. В. Плеханова по независящимъ обстоятельствамъ редакціей еще не получена. Она будетъ помѣщена въ одномъ изъ ближайшихъ №№ «Призыва».

Редакція.

9 ЯНВАРЯ 1905 — 9 ЯНВАРЯ 1917

9-го января 1905 года свершилось чудо претворенія людской пыли въ одухотворенную революціонными стремленіями массы. Съ этого дня кроваваго разстрѣла рабочихъ у стѣнъ Зимняго Дворца — началась упорная, не прекратившаяся до сихъ поръ борьба демократіи противъ старого отжившаго режима.

Первый напискъ революції былъ отбитъ съумѣвшей оправиться реакціей. Столыпинъ въ союзѣ съ Азефами и курскими зубрами торжествовали победу. Но кровь, пролитая передъ Зимнимъ Дворцомъ и на де-кабрьскихъ баррикадахъ въ Москвѣ — не пропала даромъ. Дни старого режима, несмотря на его видимую победу, сочтены. Ему удалось задушить лишь вѣнчанія проявленія революції. Но онъ не могъ ни остановить внутренняго революціоннаго процесса въ странѣ, ни сдѣлаться хотя бы въ малой степени организующимъ дѣйственнымъ началомъ. Каждый день еще до войны приносилъ за собой все болѣе и болѣе сложныя проблемы экономического и политического строительства, вовлекая въ конфликтъ со старымъ режимомъ все болѣе и болѣе широкіе слои населенія.

Первымъ снова вышелъ на арену революціонной борьбы пролетаріатъ, отвѣтившій массовыми стачками на Ленскій разстрѣлъ. За пролетаріатомъ стала оформляться та часть россійской буржуазіи, которая связана съ внутреннимъ рынкомъ и особенно тяжко испытываетъ на себѣ всѣ отрицательныя стороны россійскихъ порядковъ.

И наканунѣ войны мы стояли, быть можетъ, въ преддверіи новой волны революції, но революціи болѣе богатой опытомъ и организаціонными навыками, чѣмъ революція 1905 года. Въ Петроградскомъ движении пролетаріата уже слышались раскаты революціонной грозы...

Война, ударившая какъ громъ срети яснаго неба, замутила и смѣщала начинавшееся движение. Вновь разметзала, налаживавшуюся рабочую организацію, отодвинула на второй планъ внутреннія задачи. Но все это было временно и преходяще, ибо война подвергла суровому экзамену русскую государственную власть и воочию доказала полную непригодность этой власти для обороны страны и для устройства ея внутренней жизни. Противъ старого режима возстали теперь всѣ живыя общественные силы страны. И даже оплотъ россійской реакціи — Государственный Советъ и объединенное дворянство — провозглашаютъ «отечество въ опасности», требуютъ измѣненія режима. Въ глазахъ всей Россіи путь къ побѣдѣ совпадаетъ